

# 金坛小红妈： 与社区伙伴一起打卡“学习强国”



志愿者为社区老人朗读“学习强国”文章

今年70岁的吴夕伢老人是区小红妈爱心社的一名志愿者,因为孙女叫贝妮,社区伙

们都叫她贝妮奶奶。与大多数同龄老人不同,她几乎每天都会登录“学习强

国”平台进行学习。一年下来,累计学习积分达3000分,成了社区有名的“强国”达人。西城街道社教中心、小红妈爱心社成立强国伴读义工队,发动像贝妮奶奶这样的热心伴读者为居民讲读。

每个周末,贝妮奶奶都会带着志愿者,来到西城街道春风社区广场,和这里的老朋友相聚。部分残障人士有视力障碍,看新闻读报有困难,贝妮奶奶和其他志愿者一起,坐在残障朋友身旁,一对一读“学习强国”上的新闻给他们听。

小宣讲员许望舒、阚子扬、李铭轩、徐梦成举起手中的

APAD和手抄本,朗读《学习强国——第三十次全国助残日将聚焦“助残脱贫 决胜小康”》等文章节选,帮助社区残障伙伴了解残疾人脱贫工作和助残扶贫的好经验好做法,掌握国家的各项精准扶贫政策。大家边读边聊,从时政资讯到社区建设,从环境保护到健康养生,不时地交流心得体会,丰富了他们的生活,也拉近了彼此之间的距离。

贝妮奶奶说:“因为他们视力不好,我们利用‘学习强国’平台,给他们讲一讲,也让他们知道点国家大事。”

周阿姨爱人脑瘤开刀,瘫痪在床。通过精心照料与不断的康复训练,终于能站起来了。但疫情期间,老人家从床上摔

下来,不慎骨折。小红妈志愿者长期上门护理,协助照料老人日常生活,送药送报,贝妮奶奶定期为周阿姨爱人伴读《学习强国》。

作为2020年常州市未成年人思想道德建设项目——青少年城市微治理行动的内容之一,西城街道社教中心、小红妈爱心社实施“金沙乐学堂强国伴读行”活动,志愿者走近社区、走近老人,为他们送去强国的声音和温暖的陪伴。《老年周报》社得知情况,特地向小红妈赠阅全年《老年周报》200份,送给基层群众。活动开展3个月来,先后开展强国伴读40余场,服务群众1200人次。

沈灿军

## 殷雪梅小学(华罗庚实验学校新城分校) 系列读书活动丰富多彩

本报讯 连日来,殷雪梅小学(华罗庚实验学校新城分校)全体师生举行了以“居方寸之狭,观书海之瀚”为主题的系列读书活动。

教师们有的记录了近期阅读的心得体会,有的用文字记

录了家人在抗“疫”期间劳动、工作、学习、锻炼的点点滴滴;低年级学生围绕戏曲文化,在家长的帮助和指导下查阅戏曲资料,精心绘画,认真书写,写绘一张张精美的手抄报;中

年级学生朗诵抗疫诗歌或讲抗疫故事,向英雄致敬;高年级学生开展了“我的姓氏之历史现状”调研活动,根据自己的姓氏提出疑问,确定研究方向,通过查找资料、筛选信息,最终形成调研报告。

金教 李蕾

## 北园社区:蚊虫消杀,创造舒心居住环境

本报讯 连日来,气温日渐升高,正是蚊蝇等多类病媒生物孳生繁殖的高发季。为了让居民们有一个良好、和谐的生活环境,北园社区组织辖区物业公司

专业消杀人员在各个小区内重点区域开展公共外环境蚊蝇消杀工作。消杀工作开展的同时,社区工作人员也通过各种方式宣传夏日开展消杀、预防工作的重要性

和必要性,指导居民消除室内各处的积水和卫生死角,防止蚊虫滋生,做好预防控制工作。确保为居民群众创造一个整洁、优美、卫生的生活环境。 朱华香

## 保护这项文化遗产,金坛一直在行动……



收集在一起的石碑

近日,一位网友爆料:自己和家人去城南公园散步,在华罗庚纪念馆门前的停车场上发现放了很多石碑。仔细一看,很多石碑上面都雕刻着文字和一些浮雕,这些石碑是文物吗?

据爆料网友称:这些石碑有的刻有“民国”、“同治”的字样,也有的像是贞节牌坊,还有的像是纪念碑,看起来都是有些年代的东西了。

网友称如果真的是文物还希望能够保护起来,毕竟从内容看都是和金坛历史相关的一些东西,一旦损坏了就再也没有了。为此,记者走访了相关部门并了解到,这些放置在愚池公园的石碑刻是从华罗庚公园、顾龙山公园等地统一集中而来,目前由文化部门集中管理。

其实,我区一直重视保护金坛现存的石碑刻这件事,2014年

5月,区政协文史委和金坛文化局携手,将散落在华罗庚公园、顾龙山公园等地的29处石碑刻统一集中在愚池公园内。2016年金坛民盟通过政协递交《关于将建设金坛碑刻文化碑林纳入老城区改造规划的建议》,对碑刻保护工作建言献策,并得到区政府的重视。

金坛政协学习文史委员会和金坛文化广电体育局共同努力,将每一处碑刻制作拓片,编辑出版专书《金坛碑刻集》。

碑刻是以石料为载体的人类活动真实记录,金坛古代碑刻是金坛文化的重要载体,是前人为我们留下的宝贵文化遗产。它们不仅兼具史料价值与艺术价值,还弥补了史书记载的不足,为我们考证金坛历史文化、风俗、物产和地方发展史留下了珍贵的史料。

下一步,区文旅局、住建局等多部门将细化碑刻保护方案,加大监督力度,进一步优化对金坛古碑刻的管理和保护。

王冰莹

## 共同战“疫” 做好防护



做好健康监测,如出现发热、乏力、干咳等症状,应及时报告并就医。

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导  
中国健康教育中心 制作